
STŘELA Zpravodaj obce Postřelmov

číslo 6, červen 2022

 V TOMTO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE:
	ZASTUPITELSTVO OBCE		  	 DEN MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO

	 POHÁDKOVÝ LES		  	 ROZHOVOR:  MIROSLAV VÍTOVEC
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Zprávy z obce

Místo zpětného odběru elektropřístrojů, velkoobjemového a nebezpečného odpadu  
u kotelny v ulici Závořická bude otevřeno v sobotu 4. 6. od 8.30 hod. do 12.00 hod.  
a ve čtvrtek 16. 6. 2022 od 12.30 hod. do 17.00 hod. Elektrozařízení, velkoobjemový 
a nebezpečný odpad mohou odevzdat pouze občané s trvalým bydlištěm v naší obci 
nebo ti, kteří v obci vlastní nemovitost. Upozorňujeme občany, že při dovozu těžkého 
či velkoobjemového odpadu musí mít s sebou pomocníka, který jim pomůže s vy-
kládkou a přemístěním odpadu do příslušného kontejneru.  

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA  

SVOZ ODPADŮ
SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU – čtyřkolový kontejner středa (každý týden).
Popelnice 120 litrů a 240 litrů ve středu 1., 15. a 29. 6. 2022 (každý sudý týden).
SVOZ PLASTŮ A TETRAPAKŮ – svoz plastů a nápojového kartonu (tetrapak) bude  
proveden v pondělí 13. 6. 2022. Upozorňujeme občany, aby popelnice určené k vývozu 
(komunální odpad, plast) dali před dům v předvečer vývozu. 

ZASTUPITELSTVO OBCE
Zastupitelstvo obce se uskuteční ve středu 29. 6. 2022. 
Program jednání: 
–	informace o plnění rozpočtu za leden – květen 2022,
–	roční účetní závěrka obce, závěrečný účet obce a zpráva o výsledku přezkoumání 
	 hospodaření za rok 2021,
–	Smlouva o výpůjčce mezi Svazkem obcí Mikroregionu Zábřežsko a obcí Postřelmov  
	 na poskytnutí kompostérů v rámci projektu „Zábřežsko kompostuje 2“,
–	prodej pozemku parc. č. 1918/12 z vlastnictví obce Postřelmov v k. ú. Postřelmov,
–	Kupní smlouva na převod pozemku parc. č. 530/2 v k. ú. Postřelmov z vlastnictví 
	 Českých drah a. s. do vlastnictví obce Postřelmov,
–	Smlouva o poskytnutí dotace mezi Olomouckým krajem a obcí Postřelmov na částečnou 
	 úhradu výdajů na akceschopnost Jednotky sboru dobrovolných hasičů Postřelmov, 
–	Smlouva o poskytnutí dotace z Olomouckého kraje na částečnou úhradu výdajů  
	 na akci „doplnění chodníku na ulici Mírová v Postřelmově“, 
–	Smlouva o poskytnutí dotace z Olomouckého kraje na částečnou úhradu výdajů  
	 na akci „cyklostezka ke kapličce“, 
–	dražba pozemků pro výstavbu RD „Vyhnálov – jih“,
–	obecně závazná vyhláška obce Postřelmov o zřízení obecní policie, 
–	rozpočtové opatření č. 2 – rozpočtu obce pro rok 2022.
Upřesněný a doplněný program jednání zastupitelstva obce bude zveřejněn na plakátech 
a webových stránkách obce. 

	 ROZLOUČILI JSME SE ...            
	 9. 5. 2022 	 Rudolf Kuruc (65)	 23. 5. 2022 	 Vladimír Čejka (92)	  

V rubrice Rozloučili jsme se... uvádíme jména zesnulých pouze se souhlasem rodiny. 
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Zprávy z obce

Od 27. 6. do 8. 7. 2022 
bude správce sítě vodo-
vodního řadu firma HaK 
Zábřeh provádět ode-
čty stavu fakturačních 
vodoměrů v objektech 
odběratelů za I. pololetí 
roku 2022. 

Odběratelé jsou povinni umožnit 
pracovníkům firmy (budou označe-
ni) přístup k vodoměrům v objektech  
a ostatním zdrojům vody (např. studny, 

ODEČTY VODOMĚRŮ ZA I. POL. 2022  

Větve z ořezu stromů lze uložit do vyhra-
zeného prostoru u zahrádkářské osady  
v části Vyhnálov. Místo je určené pouze 
pro uložení větví!
Větve z ořezu stromů a keřů nepatří  
do kontejneru u Pískáče! Kontejner je 
určen pouze k ukládání trávy, rostlin, 
listí a podobného biologického odpadu, 
který je odvážen ke kompostování. Přes 
stálé upozorňování někteří lidé bo-
hužel opětovně ukládají do tříděného 

UKLÁDÁNÍ VĚTVÍ, BIOLOGICKÉHO A TŘÍDĚNÉHO ODPADU
odpadu věci, které tam nepatří (např. 
kameny, beton), a které mohou poškodit 
drtící zařízení a následná oprava stroje 
může obec stát i několik set tisíc korun.  
Dále žádáme občany, aby nedávali žádné 
věci vedle kontejnerů. V případě plastů 
vítr rozfoukává plastové obaly po okolí, 
v případě papíru je mokrý karton k ne-
potřebě a nedá se zpracovat. Objemnější 
věci odevzdávejte ve sběrném dvoře. 
Děkujeme. 

zahrady, dešťové jímky apod.). V případě, 
že nemůže být objekt ze závažných dů-
vodů zpřístupněn (např. nemoc covid-19 
aj.) musí majitel odběrného místa koneč-
ný stav vodoměru nahlásit nejpozději  
do 13. 7. 2022 s uvedením jména, ulice, 
čísla popisného a výrobního čísla vodo-
měru firmě HAK s.r.o. Oborník 31 c, osob-
ně nebo telefonicky na číslo 736 616 508 
(od 7.15 hod. do 15.30 hod.), nebo na e-
mail: hak.voda@seznam.cz.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

NOC KOSTELŮ 
V pátek 10. června 2022 jsme vás po tříle-
té přestávce chtěli pozvat na akci Noc kos-
telů. Po delším úsilí se P. Vladimíru Jahno-
vi podařilo sehnat elektrikáře na pořízení 
nové elektroinstalace kostela sv. Matouše, 

termín provádění prací ovšem zasahuje 
do termínu konání Noci kostelů. Z tohoto 
důvodu jsme se rozhodli akci přesunout 
do příštího roku.    			 
	     	                           organizátoři 
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Zprávy z obce

PROBÍHAJÍCÍ
 Lokalita Vyhnálov jih – v říjnu loňského roku byly zahájeny práce na inženýrských 
	 sítích pro šest nově vznikajících stavebních parcel. Stavbu provádí firma EKOZIS  
	 spol. s r. o. Od května do září by měla probíhat výstavba asfaltové komunikace  
	 pro stavební parcely. Práce bude provádět firma M - SILNICE a. s., Pardubice za cenu 
	 2 890 690,- bez DPH.
 Zdravotní středisko – rekonstrukce vnitřních instalací a architekto- 
	 nické úpravy venkovních vstupních prostor a fasády (zateplení - energe- 
	 tické úspory) – v říjnu 2021 začala firma LANEX s. r. o. Olomouc s úpravami vstupu, 
	 fasády a s tím spojené instalace. Předpokládaný termín dokončení: červenec 2022. 
 Přestavba objektu Mateřské školy Postřelmov – provádí firma EKOZIS  
	 spol. s r. o., Zábřeh za cenu 8 329 734,- Kč bez DPH s termínem dokončení v červenci  
	 2022. Vzniknou dvě třídy a v 1. NP hrací sál.
PŘIPRAVOVANÉ
 Cyklostezka Ke Kapličce – jedná se o prodloužení asfaltové komunikace  
	 v délce cca 300 m navazující na polní cestu VVC 1 a za obchvatem bude navazovat  
	 na polní cestu VC 1 (směr Rovensko) a připravovanou polní cestu do Zábřeha, jejíž 
	 stavba by měla probíhat současně s naší cyklostezkou. Výběrové řízení vyhrála  
	 společnost KARETA s. r. o., Bruntál za cenu 3 248 261,- Kč bez DPH. Na realizaci 
	 akce získala obec Postřelmov dotaci od Olomouckého kraje ve výši 1 464 120,- Kč. 
	 Realizace stavby bude probíhat v období červen - říjen 2022. 
 Doplnění chodníku na ulici Mírová v Postřelmově – jedná se o chodník navazu- 
	 jící u křižovatky s Ballonovou ulicí až po poslední dům č. p. 603. Výběrové řízení  
	 vyhrála společnost EKOZIS spol. s r. o., Zábřeh za cenu 1 540 000,- Kč bez DPH. Na reali- 
	 zaci stavební akce získala obec Postřelmov dotaci od Olomouckého kraje ve výši  
	 598 607,- Kč. Realizace stavby bude probíhat v období červen – říjen 2022.
 Oprava stávajícího chodníku kolem potoka – jedná se o špatný asfaltový  
	 chodník od obecního úřadu až po most u hasičské zbrojnice. Bude provedená  
	 výměna za zámkovou dlažbu do obrubníků. Práce provede firma Dlaždičská s. r. o., 
	 Bílá Lhota v termínu květen – červen.
 Oprava chodníku před jídelnou (č. p. 66) – oprava bude spočívat v odstra- 
	 nění stávající dlažby 50/50 a provedení nové zámkové dlažby do nových obrubníků. 
	 Práce bude provádět firma Dlaždičská s. r. o., Bílá Lhota v termínu květen – červen.

STAVEBNÍ AKCE V OBCI

TENISOVÉ KURTY TJ POSTŘELMOV 
Tenisové kurty jsou již v provozu. Pro členy oddílu, kteří splnili dané podmínky, je  
využití kurtů zdarma, pro hosty je cena následující:
a) jednorázový vstup	      80,- Kč/hod./kurt - dvouhra
b) jednorázový vstup	    150,- Kč/hod./kurt - čtyřhra
c) předplatitelská karta	 2000,- Kč/sezóna 
Zájemci o rezervaci tenisových kurtů mohou volat na tel. číslo 608 654 422. 
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Zprávy z obce

DEN MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO 
Svazek obcí Mikroregionu Zábřežsko a obec Svébohov pořádá dne 25. června 2022  
od 9.00 hod. ve Svébohově Den Mikroregionu Zábřežsko. Srdečně zvou pořadatelé. 

SETKÁNÍ SENIORŮ MIKROREGIONU ZÁBŘEŽSKO 
4. setkání seniorů Mikroregionu Zábřežsko se uskuteční v Sudkově na Malé straně  
v sobotu 18. 6. 2022 od 15.00 hod. K tanci a poslechu hraje kapela ALBATROS. 
Čeká Vás kulturní vystoupení dětí ze ZŠ a MŠ Sudkov. Občerstvení zajištěno, vstupné 
dobrovolné. V případě nepříznivého počasí se setkání neuskuteční a bude realizováno 
v náhradním termínu.
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Kalendář akcí

KONCERT KPH - MUCHA TRIOKalendář akcí

Sobota 4. 6. 2022, 15.00 hod., velký sál KD, vstupné 100,- Kč, děti zdarma 

4.

MUCHA TRIO je unikátní složení tří mla-
dých českých umělkyň. Společně vystupu-
jí již od roku 2014 a procestovaly velkou 
část Evropy a vystoupily na významných 
festivalech. Všechny tři hráčky působí 
také na sólové dráze a jejich syntéza pře-
náší mládí a inspiraci jejich publiku. Čas-
to premiérují díla soudobých skladatelů. 
Jméno zvolily na počest malíři Alfonsu 
Muchovi a skladatelce Geraldine Mucha. 
LUDMILA PAVLOVÁ (housle) je česká 
houslistka, která vystupuje jak sólově, tak 
v komorních složeních na české i meziná-
rodní půdě. Letos započala své doktorské 
studium na AMU v Praze. Ludmila se stala 
absolutní vítězkou Mezinárodní houslové 
soutěže k poctě mistra Váši Příhody „Nové 
evropské talenty“ a laureátkou soutěže 
Bohuslava Martinů s cenou za nejlepší 
interpretaci díla Bohuslava Martinů. Lud-
mila hraje na historický nástroj. 

ANNA PAULOVÁ (klarinet) je jednou  
z nejnadějnějších českých klarinetistek. 
Je držitelkou řady cen z národních a me-
zinárodních soutěží. Kromě řady dalších 
ocenění získala titul laureáta na Mezi-
národní hudební soutěži Pražské jaro  
v květnu 2015 a 1. cenu na Soutěži Na-
dace Bohuslava Martinů 2016. V součas-
né době je doktorandkou na Akademii 
múzických umění v Praze. 
JOHANNA HANIKOVÁ (klavír) vyvíjí bo-
hatou koncertní činnost jak v oblasti ko-
morní hudby, tak i v oblasti sólové. Jako 
sólistka spolupracovala s řadou orchestrů 
a vystupovala na významných hudebních 
festivalech. Je dvojnásobnou laureátkou 
Mezinárodní smetanovské klavírní sou-
těže a držitelka Ceny Bedřicha Smetany. 
V současné době studuje hru na klavír  
v doktorském programu Hudební fakulty 
AMU v Praze.

KONCERT ABSOLVENTŮ MANŽELŮ KUNŠTÁTSKÝCH
Sobota 4. 6. 2022, 16.00  hod., velký sál KD, vstupné dobrovolné 

Na programu jsou skladby Charpentiera, Mozarta, Brahmse, Joplina a dalších autorů.

4.

BESÍDKA ŽÁKŮ KURZU UČ. KATEŘINY MORÁVKOVÉ
Pondělí 6. 6. 2022, 16.30 hod., malý sál KD 

Na koncertě zazní lidové písničky, klasické skladbičky i moderní melodie.

6.
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Kalendář akcí, Kulturní dům

VELKÝ POHÁDKOVÝ LES POD DLOUHOU
Sobota a neděle 11. 6. a 12. 6. 2022, les „pod Dlouhou“, 

v sobotu od 14.00 do 16.00 hod. a v neděli od 13.30 do 15.30 hod.
vstupné: děti do 5 let zdarma, děti do 15 let 20,- Kč, ostatní 40,- Kč
Srdečně zveme všechny děti, rodiče i prarodiče na tradiční pohádkový 
les. Občerstvení zajištěno, těšíme se na vás! Soubor Markovice a přátelé. 

11., 12.

VODO-LODNÍ SOUTĚŽE - AVZO TSČ A IN-LIFE LITOVEL
Sobota 18. 6. 2022, 13.00 hod., areál AVZO, startovné 600,- Kč/družstvo

Disciplíny: Jízda na čas, slalom a jiné vodácké dovednosti  
na kanoi po Pískáči s plněním různých úkolů. Lodě zajišťují 
pořadatelé, členové družstev musí být starší 18 let.
Po ukončení soutěže bude polovina startovného vrácena. Ter-
mín přihlášek: do 10. 6. 2022. Přihlásit se můžete ve stánku  
s občerstvením AVZO TSČ na Pískáči. 
Tato soutěž je pořádána pro pobavení soutěžících, fanoušků  
i diváků.  Při nepříznivém počasí nebo malém počtu startu-
jících bude akce zrušena. 

18.

LIDOVÉ STAVITELSTVÍ NA ZÁBŘEŽSKU - BESEDA
Středa 8. 6. 2022, 17.00 hod., KD, knihovna, vstup zdarma

MILAN BODANSKÝ začal po maturitě na Gymnáziu Zábřeh studovat 
obor Prezentace a ochrana kulturního dědictví na Filozofické fakultě 
Univerzity Hradec Králové. Obor si nevybral náhodou, jelikož historie 

a hlavně kulturní dědictví je jeho velkým 
koníčkem. Velice rád se zabývá minulostí 
našeho regionu, jehož dějiny jsou opravdu 
zajímavé. Lidové stavitelství na Zábřežsku 
se totiž vyznačuje značným bohatstvím 
forem a svoji zdobností je srovnatelné například se známým 
selským barokem v jižních Čechách. 

8.

KULTURNÍ DŮM
• Výlet pro děti
Tak, jako každý rok, plánujeme na středu 13. 7. výlet pro děti. Tentokrát máme na pro-
gramu výlet do soukromého ZOO FAUNAPARKU v Horní Lipové a návštěvu blízkých jes-
kyní. Pro zájemce budou informace na plakátech a v kanceláři KD. Kontakt 607 504 949.
• Výtvarná soutěž: JARNÍ PROBUZENÍ
V jarní výtvarné soutěži nejvíce zaujala kolektivní práce žáků třídy Myšiček s názvem 
JARNÍ LOUKA. Ze třídy Ježečků práce Davídka Sousedíka a Emmy Odstrčilové. Jako 
nejhezčí samostatná práce byla vybrána ze všech výkresů práce Helenky Budějovské. 
Vítězům budou předány hezké ceny. Ani ostatní soutěžící nezůstanou zkrátka a za svou 
snahu a účast v soutěži obdrží drobnou pozornost.
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se počasí vyjasnilo a za pomocí různých 
her měly příležitost se seznámit s ostatní-
mi družinami. S malou vírou v samy sebe 
se nedočkavě seřadily s ostatními ke ko-
nečnému vyhlášení celé soutěže.

Ohlédnutí

Ohlédnutí POSTŘELMOVSKÁ PĚTADVACÍTKA
	 V sobotu 7. května 2022 se po dvou-
leté „covidové“ pauze konal opět pochod 
Postřelmovská „25“. 
	 I když nám počasí moc nepřálo, skalní 
fanoušci nezklamali a opět dorazili pod-
pořit tuto skvělou akci. Celkem přišlo 
325 odvážlivců, kteří zdolávali jednotlivé 
trasy našeho pochodu. Počasí bylo ráno 
velice sychravé, ale během dne se obloha 
vyčistila a odpoledne už vykouklo i slu-
níčko. V cíli na pochodující čekala slíbená 
odměna. Každý účastník dostal pamětní 
list, sladkou odměnu a již tradiční připí-
nací placku.

	 Po návratu z tras se děti mohly vyřádit 
na mnoha atrakcích, které byly v zahradě 
Kulturního domu připraveny. Velmi oblí-
bené byly zorbingové koule, skákací boty, 
šlapací vysokozdvižné vozíky, molitano-
vá stavebnice a malování na dřevo. Naši 
návštěvníci si mohli vybírat z široké na-
bídky občerstvení. Velikou oblibu si u dětí 
získaly palačinky, zmrzlina a hranolky.  
U dospěláků zase vítězily nabízené guláše. 
	 Děkujeme všem účastníkům za pro-
jevenou podporu a věříme, že příští rok 
nám počasí připraví pěkný slunečný den.
		                       Skauti Postřelmov

ZVAS – ZÁVOD VLČAT A SVĚTLUŠEK 
	 Dne 7. 5. odjela pětičlenná skupina 
družinky Konvalinek spolu se svojí vedou-
cí Annou Žouželkovou na okresní kolo 
skautského Závodu vlčat a světlušek 
konající se v Bludově. I přes nepříznivé 
a sychravé ráno se podařilo vedoucí najít 
potřebnou motivaci a soutěžního ducha 
pro celou skupinu. Děvčata startovala  
v mírném dešti a po cestě je čekalo celkem 
12 soutěžních stanovišť, která zahrnovala 
nejrůznější úkoly - od zdravovědy, orien-
taci v mapě, přípravy jídla, třídění odpadu 
až po opičí dráhu. Na stanovištích se vždy 
hodnotilo jak samotné splnění úkolu, tak 
i spolupráce a komunikace týmu. Závod 
dokončily kolem druhé hodiny a čekaly  
na doběhnutí ostatních skupinek. Mezitím 
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Ohlédnutí, Knihovna

	 Vyhlásili třetí místo, druhé místo…  
a „na prvním místě se umístily Konva-
linky z Postřelmova!“ Byl to krásný po-
cit, objevila se i slzička dojetí a radosti. 
Díky tomuto umístění mohla děvčata dále 
v soutěži bojovat na krajském kole v so-
botu 21. 5. v Týnu nad Bečvou. 
	 A jak děvčata dopadla? Posílena o jed-
nu závodnici a v doprovodu vedoucí Jany 
Dvořákové ve velké konkurenci krajské-
ho kola holky opět zvítězily! 
	 Dostaly se do celostátního kola, kte-
ré na ně čeká v září v Benešově. Tímto 
výkonem světlušky dokazují, že dlouho-
dobá práce s dětmi má velký smysl a že  

KNIHOVNA 

OTEVÍRACÍ DOBA: PONDĚLÍ: 9.00 – 12.00 hod., ÚTERÝ: 13.00 – 19.00 hod., 
ČTVRTEK: 13.00 – 18.00 hod. KONTAKTY: tel: 588 881 765, 774 878 441 

e-mail: knihovna@postrelmov.cz, web: www.postrelmov.knihovna.cz

  Oznamujeme, že ve čtvrtek 16. 6. 2022 bude knihovna zavřená. 

i v menší obci se dá skauting dělat ve vel- 
kém stylu. Přejeme děvčatům, aby  
i v celostátním kole dokázala, že se  
ve světě neztratí!           Skauti Postřelmov
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DUBNOVÁ VÝPRAVA DO DIVADLA NA FIDLOVAČCE
	 Krásný slunečný den v Praze pod-
kreslil naši výpravu do Divadla Na Fidlo-
vačce na hru Absolvent, kde excelovala 
Jitka Shneiderová. Před představením a  
po něm se skupinky výletníků vydaly na 
procházky Prahou. Navštívili jsme praž-
skou Náplavku a obdivovali jsme nádher-
ná obrovská kulatá okna Náplavky, která 
jsou největší na světě.
	 Někteří výletníci se nevědomky stali 
účastníky oslav 100. výročí úmrtí posled-

ního české krále a rakouského císaře Kar-
la I. Rakouského. Ti drzejší se probojovali 
i do útrob Týnského chrámu na mši, kte-
rou celebroval kardinál Duka. Na vlastní 
oči tak viděli slavnostní pasování nových 
členů do Řádu sv. Jiří. Ze začátku jsme 
netušili, proč před Týnským chrámem 
vyhrává Hradní stráž a vyzvánějí všech-
ny zvony. Výpravu nám zkalil pouze Leo 
Expres, který nám večer zrušil jízdenky  
na zpáteční cestu. Návrat byl tedy pro kaž- 

KLUB DŮCHODCŮ
	 Dne 11. 5. jsme se v hojném počtu sešli 
v KD, abychom společně oslavili Svátek ma-
minek a babiček. Pro zpestření oslavy nám 
přišly zazpívat a zarecitovat děti z mateřské 
školky. Svým vystoupením a pohádkou na-
konec nám udělaly velikou radost. Mnohým 
z nás i slzička ukápla. A k tomu všemu nám 
zahrál k tanci i poslechu náš známý Pepa.  
S malou kytičkou a radostí v srdíčku jsme 
spokojeni odcházeli domů.

OTEVŘENÍ NADHLEDNY NA HÁJEČKU - VÝLET KLUBU DŮCHODCŮ
	 Po dlouhé odmlce jsme i my se-
nioři vyrazili do přírody. Naskytla 
se nám příležitost navštívit otevření 
nadhledny na Háječku mezi Svéboho-
vem a Zborovem.
	 Počasí nám přálo, poseděli jsme 
u pivečka a popovídali se známými, 
kterých tam byla spousta. Otevře-
ní zahájili starostové obcí, investor  
a zástupci kraje. Nahoru jsme se 
přes velký zájem ani nedostali. Další 
naší zastávkou byla Homole, odkud 
jsme si užili krásné výhledy. Po cestě  
do Postřelmůvku jsme nemohli mi-
nout místní hospůdku, kde na nás če-
kalo občerstvení od paní Osladilové, 
které bychom tímto chtěli poděkovat. 

	 A pak už cesta domů přes Šikulův mlýn. 
Byla to náročná, ale krásná vycházka, i když 
jsme se na nadhlednu nedostali. A tak máme 
alespoň plán na další výlet. (E. P.)

(E. P.)
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(Z. H.)

Ohlédnutí

dého výpravou na vlastní pěst. Do noč-
ních hodin se účastníci zájezdu vraceli do 
Zábřehu a jeden vlak za druhým „vypli-
voval“ skupinky naší divadelní výpravy. 

Nakonec jsme se někteří setkali v hale zá-
břežského nádraží. Tak příště snad už bez 
potíží a jen s hezkým kulturním zážitkem.
Kultura zase žije…

 VERNISÁŽ GRAFIKA A ILUSTRÁTORA TOMÁŠE VELZLA
	 V sobotu 7. 5. byl kulturní dům doslo-
va obsypán lidmi. Jednak se stal po delší 
odmlce dějištěm skautského pochodu,  
a také se pořádala v Minigalerii Na Veran-
dě vernisáž grafik, obrázků a ilustrací To-
máše Velzla ze Zábřehu.
	 Půvabná výstava byla doplněna  
o množství krásných loutek, které autor 
sám vyráběl a s kterými hraje divadlo  

pro děti. Na zahájení výstavy si autor sám 
zahrál vlastní skladby se svou kapelou  
Silence end Joy. 
	 Prostor galerie byl zcela naplněn, at-
mosféra příjemná. Výstava byla oboha-
cena o křest knížečky pro děti „Bůh ví“. 
Knížku posvětil osobně páter Eliáš a děti 
prstíkem od barvy knížku označily a po-
křtily. 

WORKSHOP A KONCERT KPH
V neděli 8. 5. se již od rána tvořilo. Účastníci řezbářského 
workshopu se sjeli tentokrát i z dalekého okolí. Například 
z Kosova, Mohelnice i Police. Začátečníci bojovali s miskou. 
Mírně pokročilí se pokusili o figurku i pěkný reliéf. Celý re-
laxační den byl provoněn vůní dřeva a zpříjemněn milou 
atmosférou. 
	 Kulturní dění se přesu-

nulo na odpoledne a vel-
ký sál se rozezvučel krás-
nými nástroji – klavírem 
a violoncellem. Po dlouhé 
době k nám zavítali totiž 
oblíbení umělci Terezie 
Fialová a Jiří Bárta. Tak 
na památku z Postřelmova pěkné foto z rozkvetlé  
zahrady pod májkou. 

(Z. H.)

(Z. H.)



Inzerce
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ROZKVETLÁ ZAHRADA 
	 Dlouze plánovaná akce ROZKVETLÁ  
ZAHRADA byla očekávaná s napětím. Vyjde 
počasí? Nebo budeme muset přesunout akci  
do kulturáku? Nakonec vše vyšlo. Sluníčko sví-
tilo, artisté předvedli komické pirátské vystou-
pení Fangle, děti úspěšně zatančily, chůdaři 
Elementálové ohromili svou výškou a krásný-
mi kostýmy ohně a vzduchu. Ve škole žonglo-
vání se zapojily úspěšně dokonce i některé  
rodiny a překvapily svou šikovností.
Prostě pod májkou veselo jak má být…

Hledejte slova: AKCE, BAZAR, BOD, BROD, CEPÍN, 
ČELO, ČERTÍK, DOHRA, DOPRAVA, DOVOZ, DVOJKA, 

EVROPA, FALDY, GOTI-
KA, HARFA, HASIČ, CHA-
OS, JEČMEN, JMÉNO, 
KANÁR, KAPKA, MEČ, 
MĚCH, KOBALT, KOBRA, 
KONEV, KOZA, KROV, MY-
RTA, LEKNÍN, LÍN, LOB, 
NÁROD, OLIVA, OZNAM, 
PERO, POMÁDA, PROVA-
ZY, RÁMY, RARACH, ROJ, 
ROŠT, RÝM, RZY, SEČ, 
STÉN, TYP, VAZAČ, VADA, 
VÁNOCE, VESNICE, VĚK, 
VODA, VRYP, ZEBRA, 
ZEMĚ, ZIMA.

Osmisměrka

Minulá tajenka: SUCHÝ 
KVĚTEN – MOKRÝ ČERVEN

ČERVEN 2022

V E S N I C E A F R A H D O B
S S Y P A R B E Z A M Č V A D
E S Y Z R A V O Z Ý V I P D O
Č T A T A R D O R Á N S Y A R
Ě É K R O V K O N E Ý A R V B
M N P P O J O O V V P H V A C
E N A J A N C R , O O A K C E
Z R K M M E E T P D Z O L A P
A A I É A Č L M É A N N R D Í
K Z K N R A E Y Č E L O A Á N
I A L O B Á K R V E J A R M Y
T B Š O O D N T T Ž J Á A O D
O T K B K Í Í A O Í M Ě CH P L
G A V I L O N Á K Y K Ě V N A
CH A O S Č E M A V A R P O D F

Stránka 1

Ohlédnutí, Osmisměrka

(Z. H.)



14Střela, zpravodaj obce Postřelmov, červen 2022

Mateřská škola

MATEŘSKÁ ŠKOLA
•	 ČARODĚJNICKÝ REJ 
V pátek 29. 4. 2022 se konal v MŠ Čaro-
dějnický rej. Děti měly připraveny krásné 
masky, převleky i čarodějnická košťata,  
a tak mohly soutěže začít, jako například 

hod koštětem do dálky. Zatančili jsme si, 
uvařili lektvar a na závěr dne si každý 
mohl vybrat nějakou hračku a sladkou 
odměnu. Kdo byl odvážný, pochutnal si  
i na „čarodějnickém prstu“. 
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•	 NÁVŠTĚVA HASIČÁRNY
V měsících dubnu a květnu navštívily děti 
ze Zajíčků, Žabiček a Ježečků postřelmov-
skou hasičárnu. Zástupci místních dobro-
volných hasičů pod vedením pana Tomáše 
Höniga dětem ukázali svůj vozový park 
včetně historického vozidla, vysvětlili vý-

znam a náplň práce dobrovolných hasičů, 
seznámili je s výstrojí, oděvem, nářadím 
a pomůckami správného hasiče. Na závěr 
dětem „zahoukali“ na cestu. Děkujeme 
všem hasičům za ochotu a vstřícnost, se 
kterou děti přijali.

•	 VYSTOUPENÍ V MŠ KE DNI MATEK
V květnu si děti ze všech tříd připravily pro své 
maminky velmi příjemné odpoledne. Děti svými 
básničkami, písničkami, tanečky a pohádkou po-
přály svým maminkám a babičkám k jejich svátku. 
Každá třída si připravila originální dárek, díky kte-

rému byly ma-
minky dojaté 
a hrdé na své 
děti. I těm nej-
menším dětem, 
Myšičkám, kte-
ré vystupovaly 
úplně poprvé 
před velkým 
publikem, se 
v y s t o u p e n í 
zdařilo a skli-
dily velký pot-
lesk.

Mateřská škola
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•	 VYSTOUPENÍ V PENZIONU A V KD  
Mateřská školka nezapomněla ani na seniory v obci. 
Vystoupení k svátku maminek dne 6. 5. si pro babičky 
a dědečky z penzionu připravila třída Žabiček. Pás-
mo písniček a básniček doplnily děti ještě krásným 
tanečkem se srdíčky. 
11. 5. si děti ze třídy Ježečků připravily vystoupení 
pro seniorky. Překvapily je netradičními písničkami 
a básničkami, na závěr zvládly malý muzikál. Moc se 
dětem vystoupení povedla a už teď se těšíme na další 
milá a příjemná setkání. 
•	 JEŽEČCI SE VČELAŘEM
Na 20. 5. připadá každoročně světový den včel. Děti ze 
třídy Ježečků navštívily včelařku paní Jánětovou, kte-
rá dětem přiblížila život včel. Připravila si ke svému 
povídání o včelkách spoustu pomůcek, náčiní a nářa-
dí, které jako včelař ke své práci potřebuje. Vyprávěla 
nejen o péči o včely, které nám dávají kromě sladkého 
medu i propolis, mateří kašičku, vosk. Děti si moh-
ly vyzkoušet ochrannou kuklu pro včelaře, která je 
před žihadly chrání. Jako dárek děti dostaly tři druhy  
medu, na kterých si moc pochutnaly. Paní Jánětové 
ještě jednou děkujeme za spolupráci. 

OZNÁMENÍ O KONÁNÍ ZVLÁŠTNÍHO ZÁPISU DO PŘEDŠKOLNÍHO 
VZDĚLÁVÁNÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023 PODLE § 2 ZÁKONA Č. 67/2022 

SB. (LEX UKRAJINA ŠKOLSTVÍ)
Повідомлення про спеціальний запис до дошкільного навчального закладу  

на навчальний рік 2022/2023 згідно з § 2 Закону № 67/2022 Зб.  
(«лекс Україна» - освіта)

Ředitelka mateřské školy / Директор дитячого садка Bc. Ivana Vyhnánková
oznamuje místo a dobu konání zvláštního zápisu dle § 2 zákona č. 67/2022 Sb. 

do předškolního vzdělávání pro školní rok 2022/23:
повідомляє про місце та час проведення спеціального запису відповідно до  

§ 2 Закону № 67/2022 Зб. до дошкільного навчального закладу  
на навчальний рік 2022/2023:

Termín zápisu / Дата та час запису: 13. 6. - 15. 6. 2022 з 9,00 по 15.00 годин.
Místo zápisu / Місце запису: Mateřská škola Postřelmov

Bližší informace ohledně zápisu naleznete na webové stránce naší školy  
https://mspostrelmov.cz/.

Більш детальну інформацію про зарахування можна знайти на сайті нашої 
школи https://mspostrelmov.cz/

V /м. Postřelmově dne/дата 20. 5. 2022		   
Ředitelka mateřské školy / Директор дитячого садка  Bc. Ivana Vyhnánková

(K. J.)
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Základní škola

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
	 Po několika mírně „hladových“ 
měsících konečně pořádná nálož in-
formací. S příchodem jara se naplno 
rozjela spousta akcí, a to je dobře!
Žáci šestých tříd se v dubnu zúčast-
nili zajímavé akce se zaměřením  
na finanční gramotnost. Ve skupi-
nách se formou hry učili plánovat 
rozpočet, hospodařit s financemi, 
řešili, jak vyřídit půjčku, hypotéku,  
a na závěr museli svoji práci obhá-
jit před ostatními. Žáci 8. třídy zase 
zavítali v rámci hodin občanské vý-
chovy na exkurzi do podniku PARS  
a na Úřad práce v Šumperku. Budoucí 
středoškoláci se tak mohli dozvědět 
spoustu zajímavých informací, které 
se jim příští rok při jejich rozhodová-
ní budou určitě hodit.
Dubnové sluníčko zlákalo na hřiště 
i malé fotbalisty. Kluci z 1. - 3. třídy 
postoupili s 3. místem do okresní-
ho kola „Mc Donald´Cupu“ v Šum-
perku, kde předvedli neuvěřitelný 
výkon - v 6 hráčích bez střídání ode-
hráli celý turnaj! A přestože medaile 
tentokrát necinkla, zaslouží si velkou 
pochvalu! Žáci 4. - 5. třídy získali  

v oblastním kole stejného fotbalového turnaje 
bronz, ale jejich umístění už bylo nepostupové.
Prvňáčci si 30. dubna se svou paní učitelkou po-
vídali o tradici pálení čarodějnic, zpívali, zkou-
mali recepty magických lektvarů a vyrobili si 
krásné malé čarodějnice a ježibaby. Svým „kra-
savicím“ nakonec vymysleli opravdu zajímavá 
jména…
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Začátkem května pak naši nejmenší také 
podnikli výlet do Šumperka. Po prohlíd-
ce města s hlavní dominantou, radnicí, 
a po nakouknutí do několika obchůdků 
(nejvíce nadšení se konalo ve Zverime-
xu) zhlédli divadelní představení „Krko-
nošské pohádky“ v šumperském divadle. 
Mohli se i projít po „červeném koberci“, 
jelikož divadlo slaví výročí 70. let od své-
ho založení.
Že je dopravní výchova velice důležitá, 
už ví nejenom dospělí. Zábavnou formou 
si děti ze školní družiny procvičily zá-
kladní pravidla bezpečnosti pro chodce  
i pro cyklisty. Učily se správně reagovat 
na pokyny dopravního policisty, zvlá-
dat jízdu na koloběžce mezi překážka-
mi, zopakovaly si dopravní značky. Body  
do statistiky celoročních her, ale přede-
vším bezpečná cesta domů, to byl hlavní 
cíl herních aktivit školáků z družiny.
Dopravní výchově se na dopravním hřiš-
ti v Zábřehu věnovali již tradičně také žáci 
5. třídy. Počasí jim vyšlo, a tak i oni mohli 
směle testovat své praktické i teoretické 
znalosti bezpečnosti silničního provozu.
Páťáci se ale nenudili ani ve škole! V rámci 
výuky angličtiny u nich proběhla módní 
přehlídka, kde barvitě a především pou-
ze (!) v anglickém jazyce komentovali 
módní kreace svých spolužáků.
„Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem“… 
Začátkem května se někteří žáci 2. stup-
ně rozhodli zapojit do velice originální 

akce „Anything, but a backpack“, což 
se dá přeložit jako „cokoliv, jen ne batoh“. 
Původně se s tím začínalo na amerických 
středních školách, ale ohromný zápal  
a kreativitu zúčastněných vzbudila akce  
i u nás. Studenti si prostě měli přinést  
do školy pomůcky v čemkoliv jiném, než 
je školní taška. Nápadů byla spousta,  
o čemž nakonec svědčí i příslušná fotka…
Každou druhou květnovou neděli mají 
maminky svůj svátek…
Děti z 2. A se společně s paní učitelkou roz-
hodly maminkám udělat radost, a tak je  
i s babičkami pozvaly na svoji besídku.  
Do krásně vyzdobené třídy je usadily k 
svátečně prostřeným stolům s voňavou 
kávou, zákuskem, a program mohl začít. 
Taneček jen a jen pro mámu, spousta 
básniček, pěvecké sólo tří malých zpěvá-
ků, pracně natrénovaný valčík na závěr… 
Nejedna maminka či babička si potají utí-
rala slzy dojetí. Když už to měli druháčci 
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„za sebou“ - tréma je někdy hrozná věc! 
- předali ještě vlastnoručně vyrobené sr-
díčko z keramiky, kytičku, a nechyběla  
ani pořádná pusa!  
A pak už se roztrhl pytel s akcemi spíše 
poučného charakteru.
Žáci 6. A a 7. B se vydali na zeměpisnou 
exkurzi do Brna, kde navštívili VIDA cen-
trum (zábavný vědecký park) a zasporto-
vali si v oblíbeném „Jungle parku“.
Žáci 4. A a 6. B zahájili své putování také 
směrem na Brno, ale nejdříve se zastavili 
v planetáriu na Kraví hoře. Pozorovali  
v digitáriu hvězdnou oblohu, vyletěli až 

nad naši galaxii a mohli si vyzkoušet, kolik 
by vážili na Měsíci… Na výstavišti v Brně 
na ně už zase čekala egyptská Tutanchá-
monova hrobka s úžasně promyšleným 
doprovodným programem. Každý dostal 
svého audioprůvodce a rázem se ocitl 
mezi pyramidami a jejich příběhy. Zážitky 
z této jedinečné akce si školáci ještě dlou-
ho sdělovali při plavbě na lodi po Brněn-
ské přehradě i v autobuse cestou domů.
Druháčci se s paní učitelkou, vycho-
vatelkou, několika staršími spolužáky  
a hrstkou rodičů rozhodli poznat krásy 
Valašska. Scenérie starobylých dřevě-

Základní škola
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Základní škola

ných chaloupek ve „Valašské vesnici“ 
rožnovského skanzenu společně s mod-
rou oblohou a nádhernou jarní přírodou 
byla dechberoucí! Děti zavítaly do místní 
školy, pan mlynář roztočil lopatky svého 
mlýna, hospodyně jim ukázala valašské 
pochoutky, nakoukly do světniček i stájí,  
a všude se batolila zvířecí havěť všeho 
druhu včetně několika kůzlátek.
Odpoledne už na ně čekal „pohádkový 
les“ v nedalekém kempu. Lesem je pro-
vázely různé bytosti z pohádek a školáci 
museli plnit spoustu úkolů, aby na konci 
konečně našli ten tolik slibovaný poklad!
Jako první odjeli na svoji školu v přírodě 
třeťáci. Celý týden v Janoušově probíhal 
ve sportovním duchu a školáci se oprav-
du nenudili! Hráli vybíjenou, poznávali 
blízké okolí, soutěžili, malovali, vyráběli, 
na stezce odvahy hledali poklad. Zbyl jim 

ale čas i na besedu s myslivcem nebo s ha-
siči. Překvapením pro ně bylo vystoupení 
kouzelníka, což vyvolalo u dětí bezmez-
né nadšení! Do svých deníků měly určitě  
o čem psát! Slunečné počasí téměř po celou 
dobu už bylo jen bonusem navíc. (I. P.)
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POSLÁNÍM UČITELE JE VZDĚLÁVAT 
A VYCHOVÁVAT

Při našem posledním rozhovoru jsme 
skončili ve chvíli, kdy jste nastoupil 
jako profesor na Zemědělskou ekono-
mickou školu v Mohelnici. Jaké před-
měty jste učil?
Učil jsem převážně účetnictví. Ale také 
politickou ekonomii a psaní na stroji. 
Toho jsem se bál, protože jsem na stroji 
datloval pouze dvěma prsty, jelikož mi to 
všemi deseti vůbec nešlo. Ale díky tomu, 
že jsem slušně ovládal a vyučoval účetnic-
tví, jsem postupně získával autoritu jak  
u studentek (na škole byly převážně dívky),  
tak u kolegů. Jejich zpočátku rezervovaný 
vztah ke mně se časem změnil na kama-
rádský. 
Zemědělská ekonomická škola dnes 
už v Mohelnici není.
Není, protože v roce 1980 byla škola pře-
měněna na všeobecnou ekonomickou a  
o devět let později na obchodní akademii. 

V březnu jste si mohli ve Střele přečíst 
rozhovor s panem Miroslavem Vítov-
cem o jeho mládí. Nyní v rozhovoru 
pokračujeme, a to dobou, kdy začal učit  
na střední škole. 

Rozhovor

Dříve byly v rámci školy běžné student-
ské brigády, což si dnes mnozí studenti 
ani neumí představit.
To ano, brigád bylo poměrně hodně.  
Na jaře se chodilo na jednocení a okopáv-
ku cukrové řepy, o prázdninách vykoná-
vali studenti praxi při žních a na podzim 
se chodilo na sklizeň zeleniny a brambor. 
Z vydělaných peněz se pak platily školní 
výlety, exkurze a maturitní večírky.
Dělal jste jako kantor něco jinak, než 
ostatní učitelé?
Ano, zavedl jsem místo známek bodové 
hodnocení během pololetí. Při klasifikaci  
musel student na určitou známku získat 
mnou daný počet bodů. Studenti získá-
vali další body za dobrovolné úkoly nebo 
opravy. A musím říct, že to fungovalo vel-
mi dobře, děti se opravdu snažily. Kolego-
vé si pak stěžovali, že žáci v jejich hodi-
nách nedávají pozor a učí se do účetnictví 
. Byl jsem spravedlivý, ale přísný. Pokud 
nějaký student nic neuměl, nechal jsem 
ho klidně propadnout, a to i u maturity. 
Jaký je podle Vás rozdíl mezi tehdejším 
a dnešním školstvím?
Učitelé jsou podle mě k žákům více sho-
vívavější a méně důslední. A zdá se mi, 
že klesla úroveň výuky i výchovy. Přístup 
žáků ke škole se zhoršil a práce s některý-
mi studenty je dost stresující.  
Vy jste byl také správcem školní chaty 
v Hynčicích pod Sušinou. Je to tak?
Správcem ne, ale předsedou odborové or-
ganizace, která ji provozovala, a také jsem 
pro chatu vedl účetnictví. Chata sloužila 
pro lyžařské výcviky našich žáků, rekre-
aci zaměstnanců školy, ale také jsme ji 
pronajímali jiným školám. Zároveň jsem 
měl na starost provoz malého lyžařského 
vleku, který jsme postavili pro lyžařské 

Známe své sousedy?
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Rozhovor

kurzy. Také jsme měli podíl na velkém 
vleku blízko chaty, který byl přístupný  
i veřejnosti. 
Vy jste tedy byl, ač nestraník, velmi  
aktivní v odborové organizaci.
Podle mě to je dobrá věc. Když dnes vi-
dím, jak je práce v odborech podceňována 
a pokládána za přežitek socialismu, tak je 
mi to líto. Já jsem se stal členem odborů 
hned při nástupu do školy. Od roku 1971 
jsem byl jednatelem a v letech 1973 - 
1978 předsedou. V odborech jsem byl ak-
tivní i na okresní úrovni. Několik let jsem 
byl členem komise péče o pracující a poz-
ději jsem se stal předsedou této komise. 
Měl jsem na starosti především odborář-
ské rekreace. Ročně jsme rozdělili kolem 
tisíce rekreačních poukazů. Byla to nároč-
ná práce, která mi zabrala hodně volného 
času. Rád bych dodal, že jsem si za celou 
dobu práce v této komisi pro sebe nevzal 
žádný poukaz, i když jich bylo hodně za-
jímavých.
Učil jste rád?
Práce učitele se mi velmi líbila, i když vy-
žadovala neustále se vzdělávat a rychle se 
přizpůsobovat požadavkům doby. Když se 
začala do škol zavádět výpočetní techni-
ka, byl jsem to já a můj kolega Miloš, kteří 
jsme byli hlavními iniciátory různých ško-
lení a kurzů. Ale to k práci učitele prostě 
patří. Je to práce s mladými lidmi se všemi 
jejich přednostmi i nedostatky. Vždy jsem 
rád, když slyším, že mí žáci jsou v životě 
vesměs úspěšní a na školu rádi vzpomí-
nají. Mnozí mi říkají, že i když jsem na ně 
byl přísný, tak mě pokládají za nejlepšího 
učitele, jakého kdy měli. A to je ta největší 
odměna. 
Na co naopak ve svém životě nerad 
vzpomínáte?
Na rok 1970, protože to byl nejhorší rok 
mého života. Nesouviselo to se školou, 
ale s mojí rodinou. 2. ledna zemřela moje 

maminka, 8. srpna moje sestra a v září ba-
bička. Bylo to hrozné. Ještě dnes, když na 
ty události vzpomínám, mě to hodně bolí.
Máte dvě děti - Mirka a Irenu. Můžu se 
zeptat, co vystudovaly?
Irena vystudovala učitelství na Přírodo-
vědecké fakultě v Olomouci - aprobaci 
matematika a chemie. Syn Mirek vystu-
doval medicínu, udělal si i doktorát, a je 
úspěšný a uznávaný lékař. Dvacet let pra-
coval na kardiochirurgii v IKEMu Praha. 
Nyní má soukromou praxi a působí také 
jako kardiolog a angiolog v Centru pohy-
bové medicíny prof. Pavla Koláře v Praze.
Jak s odstupem času hodnotíte svůj ži-
vot v socialistické době? 
Když bych jej měl zhodnotit, tak musím 
říct, že nemohu souhlasit s halasně pub-
likovanými názory znalců a pamětníků, 
kteří toto období hodnotí jako dobu útla-
ku a teroru, takovou novou dobu temna. 
Nebyla to ovšem ani procházka růžovým 
sadem. Já sám pocházím z velmi skrom-
ných poměrů a nikdy mi nic nepadlo  
do klína bez práce. Ani vzdělání. Vše bylo 
složitější a namáhavější, ale zvládli jsme 
to. Nikdy jsem se neobával, že nebudu mít 
práci. Existovala protekce a úplatky, ale ty 
existují stále a v mnohem větší míře. Lidé 
spolu více komunikovali a více si pomá-
hali. Doba to byla taková, jakou jsme si 
mohli udělat. V roce 1989 mně bylo 53 let 
a už jsem nechtěl začínat s novou prací, 
protože se mi ta moje líbila.
Za socialismu nebylo lehké některé 
věci koupit. Máte v té souvislosti 
nějaký zážitek?
Těch je víc a jedním z nich je nákup auta. 
Na podzim roku 1974 jsme se rozhodli 
(po několika letech bez auta) si auto poří-
dit. Na levnější typy škodovek se uzavíra-
ly objednávky začátkem léta, ale protože 
nebyl předem znám počet dodaných aut, 
tak nebylo jisté, že na nás vyjde. Já jsem 
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Rozhovor

trochu zaváhal a do fronty si stoupl až 
dva dny před termínem. Někteří tam stá-
li už několik dní, takže přede mnou bylo 
asi padesát lidí. Když došlo k zapisování, 
tak vyšlo najevo, že se na nás nedostane. 
Stál jsem tam dva dny zbytečně. Nakonec 
jsme se s manželkou rozhodli koupit jiný 
model, Škodu 110 LS, která byla o hodně 
dražší, a proto byla ve volném prodeji. Ale 
zase měla silnější motor, který jsme poz-
ději ocenili, když jsme si postavili obytný 
přívěs a jezdili i s ním.  
S tím přívěsem jste pak jezdili  
na dovolené?
Projezdili jsme s ním celé Českosloven-
sko, především hory, a později i část Ev-
ropy. Ale ještě než jsme si to auto koupili, 
tak jsme na dovolenou i s dětmi jezdili na 
kolách. Na kola jsme naložili stan, spacá-
ky a vše, co bylo potřeba, a vyrazili jsme.  
V roce 1973 jsme se vydali na přehrad-
ní nádrž Pastviny. Stala se nám tam jed-
na příhoda. Když jsme přijeli k přehra-
dě, sedli jsme si do hospody ke stolečku 
pod velký košatý strom. Ale protože to 
vypadalo na bouřku, rychle jsme odešli 
hledat kemp. Tam nebyl ani čas stavět 
stan, tak jsme si pronajali chatku a taktak  
do ní stihli dát své věci, když začala krátká, 
ale silná bouřka. Když skončila, tak jsme 
se vydali na procházku k té hospodě, kde 
jsme před tím seděli. A na „našem“ stoleč-

ku ležela obrovská větev stromu, která se 
během bouřky ulomila. Měli jsme štěstí, 
že jsme včas odešli. Když se ještě vrátím  
k tomu přívěsu, tak bych rád dodal, že nám 
sloužil hodně dlouho, asi dvacet pět let. 
Vy jste určitě cestoval rád…
To ano, vždy jsme rádi s manželkou ces-
tovali a poznávali nové věci. Už za sociali-
smu jsme několikrát byli v tehdy Němec-
ké demokratické republice, v Bulharsku, 
v Jugoslávii, v Polsku a také na Kavkazu. 
Hned když to bylo po sametové revolu-
ci možné, jsme projeli s autem a stanem 
Rakousko a Německo. Jezdívali jsme také  
na zájezdy - byli jsme ve Skandinávii,  
v Itálii, na Sicílii, ve Francii, ve Švýcarsku, 
v Chorvatsku... Platy jsme sice měli men-
ší, ale narozdíl od jiných profesí jsme měli  
v létě dva měsíce volna, kterého jsme 
vždy beze zbytku využili k cestování.
Jaké sporty Vás bavily?
Rád jsem jezdil na kole, chodil po horách, 
surfoval, jezdil na běžkách a na sjezdov-
kách. S lyžováním jsme začínali společně 
s manželkou a dětmi. Nám se ženou chvíli 
trvalo, než jsme se zdokonalili, ale dětem 
to šlo snadno. Lyžovali jsme převážně  
v Hynčicích pod Sušinou, kam jsme často 
jezdili na školní chatu a kde jsme si poz-
ději postavili chatu vlastní.  
Snad nebude vadit, když na Vás pro-
zradím, že jste své vzpomínky sepsal. 
A je třeba říct, že velmi čtivě, podrobně 
a přehledně. Co Vás k tomu vedlo? 
Jsem přesvědčen, že takové větší vzpomí-
nání každému hodně pomůže. Je dobré 
podívat se na události s větším odstupem 
a uvědomit si, co všechno se změnilo. To, 
co jsem sepsal, je určeno především mně.  
Uvědomuji si, že některé vzpomínky na ur-
čité události se mohou lišit od skutečnosti 
a že jsou napsané s určitým kompromi- 
sem. Ale myslím, že to vůbec nevadí. 

(P. B.)Děkuji Vám za rozhovor.
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Sport TJ POSTŘELMOV – ODDÍL FOTBALU

Sport

V květnu pokračovaly všechny soutěže jarní části fotbalového ročníku 2021/2022.
Výsledky utkání našich mužstev odehraných v květnu:
MUŽI A – KRAJSKÝ PŘEBOR I. A TŘÍDA, SKUPINA A:
Bělkovice - Lašťany – Postřelmov 	 3 : 1   (Straka)
Postřelmov – Chválkovice			   0 : 5
Lesnice – Postřelmov 				    2 : 1   (Špička)
Postřelmov – Paseka				    2 : 2   (Holan, Nýdecký) PK 6 : 5
Česká Ves – Postřelmov 			   3 : 2   (Kulil, Špička)
Bohdíkov – Postřelmov 				   3 : 2   (Kulil, Špička)
MUŽI B OKRESNÍ PŘEBOR III. TŘÍDA, SKUPINA B: 
Postřelmov – Podolí 				    2 : 1   (Minář, Picka)
Libivá – Postřelmov				    3 : 2   (Drobilič, Kulil)
Palonín – Postřelmov				    3 : 1   (Kulil)
Postřelmov – Krchleby  				   3 : 0   kontumačně
Moravičany – Postřelmov 			   2 : 0
STARŠÍ PŘÍPRAVKA OKRESNÍ PŘEBOR ZLATÁ SKUPINA: 
Postřelmov – Lesnice				    5 : 2  (Trepáč 2, Barna, Miller L., Vepřek)
Postřelmov – Velké Losiny			  0 : 3
Nový Malín – Postřelmov 	               12 : 2  (Miller D., Miller L.)
Mohelnice – Postřelmov	               12 : 2  (Vaněk 2)
Štíty – Postřelmov 				    1 : 5  (Miller L. 2, Brejla, Vaněk, Trepáč)
Postřelmov – Vikýřovice 			   1 : 0  (Trepáč)
MLADŠÍ PŘÍPRAVKA OKRESNÍ PŘEBOR ZLATÁ SKUPINA:
Postřelmov – Šumperk A			   8 : 21 (Vepřek 6, Kolář 2)
Postřelmov – Staré Město			   5 : 7   (Vepřek 4, Adam)
Nový Malín – Postřelmov			   7 : 10 (Vepřek 5, Adam 2, Havlas, Naj, Kuruc)         
Mohelnice – Postřelmov 			   6 : 2   (Vepřek 2)
Štíty – Postřelmov 				    9 : 7   (Vepřek 2, Adam, Kobza, Kolář, Picka, Vodehnal)
Fotbalové soutěže budou pokračovat těmito zápasy:
Středa 1. 6.	 16,30 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Zábřeh 
Sobota 4. 6.	   9,00 hod	.	 mladší přípravka	 Šumperk A – Postřelmov 
	 11,30 hod.	 starší přípravka	 Lesnice – Postřelmov 
	 14,30 hod.	 muži A 	 Postřelmov – Konice 
	 17,00 hod.	 muži B	 Postřelmov – Zábřeh 
Středa 8. 6.	 16,30 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Zábřeh 
Sobota 11. 6.	 14,30 hod.	 mladší přípravka	 Staré Město – Postřelmov 
	 16,30 hod.	 muži A	 Olešnice – Postřelmov 
Neděle 12. 6.	 14,30 hod.	 starší přípravka	 Velké Losiny – Postřelmov 
	 17,00 hod.	 muži B	 Lukavice – Postřelmov  
Sobota 18. 6.	 13,00 hod.	 mladší přípravka	 Postřelmov – Nový Malín
	 15,00 hod.	 starší přípravka	 Postřelmov – Nový Malín
	 17,00 hod.	 muži A	 Náměšť na Hané – Postřelmov 
	 17,00 hod.	 muži B	 Postřelmov – Loštice C

(J. N.)
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Sport

TJ POSTŘELMOV – ODDÍL FLORBALU
27. 3. 2022
TJ Postřelmov : FBC Droždín		  1 : 3   (Suchomel)
TJ Postřelmov : FBC Beerboys TJ Libina	 6 : 9   (Soják 3, Vlk 2, Dohnal)
21. 4. 2022
TJ Postřelmov : Mohelnice B		  4 : 2   (Vlk 2, Suchomel, Poulík)
IBK Bisons Přerov : TJ Postřelmov		  0 : 5   kontumačně

Družstvo Z V R P B BV BO BR
1. FBC Piranha Přerov B 21 14 3 4 45 146 104 42
2. TJ Sokol Kostelec na Hané - HK 21 14 2 5 44 151 91 60
3. FBS Olomouc C 21 12 2 7 38 127 109  18
4. SK K2 Prostějov B 21 10 2 9 32 102 101 1
5. FBC Cannibals Lipník 21 8 2 11 26 95 107  -12
6. FBC Beerboys TJ Libina 21 12 1 8 37 175 122 53
7. FBC Droždín 21 10 2 9 32 109 123 -14
8. TJ Postřelmov 21 6 4 11 22 87 121 -34
9. FBC Mohelnice B 21 6 4 11 22 101 124 -23

10. IBK Bisons Přerov 21 1 2 18 5 63 154 -91

Olomoucká liga mužů – konečná tabulka (T. J.)
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Sport

MUŽI TJ POSTŘELMOV B - OLOMOUCKÁ SOUTĚŽ MUŽŮ 
Sobota 30. 4. 2022
TJ POSTŘELMOV B – FBK JESENÍK B   			  5 : 11 (0:6 3:3 2:2)
Branky: Holík V. – 2, Stratil – 2, Soják. Nahrávky: Holík V. – 3, Chlup – 2
Vyloučení: Jáně – 2 min.
TJ POSTŘELMOV B – FBC VIKÝŘOVICE    	               10 : 1  (2:0 4:0 4:1)
Branky: Stratil – 5, Chlup – 2, Holík V., Bahounek, Morávek 
Nahrávky: Chlup – 3, Holík V. – 3, Stratil, Bahounek, Soják. Vyloučení: Chlup – 2 min.
Sestava: Mazuch, Havlíček, Bahounek, Klimek, Schön, Stratil, Suchomel, Chlup, Stříž,  
V. Holík, P. Holík, Morávek, Soják, Ptáček, Jáně 

TJ POSTŘELMOV – ODDÍL FLORBALU

OLOMOUCKÁ SOUTĚŽ MUŽŮ 2021 2022

KONEČNÁ TABULKA

1. SAROS OLOMOUC    	 134 : 46 	 - 51 bodů  
2. TJ POSTŘELMOV B    	   91 : 48 	 - 46 bodů   
3. FBC LIPNÍK B               	   84 : 91 	 - 32 bodů   
4. FBC PROSTĚJOV B       	  81 : 87 	 - 28 bodů   
5. FBK JESENÍK B            	   76 : 103 	 - 17 bodů  
6. FBC VIKÝŘOVICE       	   36 : 127 	 -  3 body  

STATISTIKY LÍDRŮ TJ POSTŘELMOV B
BODY 		  1. Holík Václav 		 - 33
		  2. Stratil Ondřej	 - 32
		  3.  Ptáček Petr 		 - 15
BRANKY		 1. Stratil Ondřej 	 - 25
		  2. Holík Václav 		 - 14
		  3. Stříž Marek 		 -  9
BRANKÁŘI PRŮMĚR
	 1. Havlíček Marek 	 - 1,25
	 2. Mazuch Antonín	 - 2,38
	 3. Klimek Martin 	 - 11,00

Více info na: https://www.ceskyflorbal.cz/
souteze/ostatni/ol-soutez-muzu

MLADŠÍ ŽÁCI - ZÁBŘEŽSKÁ FLORBALOVÁ LIGA
Sobota 7. 5. 2022 - Rapotín
WORMS POSTŘELMOV – SOKOL DUBICKO		 4 : 3 
Branky: Vašíček 2, Belko, Fišnar. Asistence: Brauner 2, Slezák

WORMS POSTŘELMOV – FBC VIKÝŘOVICE 	 4 : 3
Branky: Vašíček 2, Tran, Novotný. Asistence: Brauner, Belko, Novotný, Kulík
STARŠÍ ŽÁCI - ZÁBŘEŽSKÁ FLORBALOVÁ LIGA
Sobota 7. 5. 2022 - Rapotín
WORMS POSTŘELMOV – VELKÉ LOSINY 	  	 14 : 0
Branky: Petřík 4, Novotný 3, Straka 3, Aust 2, Petr 2 
Asistence: Novotný 3, Petřík 3, Aust 2, Petr 

WORMS POSTŘELMOV – FBC VIKÝŘOVICE  	 7 : 1
Branky: Petřík 3, Straka, Petr, Aust, Novotný
Asistence: Novotný 2, Petřík 2, Aust, Hožďora

Sestava: Straka, 
Zemánek, Novotný 
M., Hožďora, Juránek, 
Petr, Aust, Schwarzer, 
Petřík, Grúz.
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Sport

O PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY OBCE 
POSTŘELMOV DĚTÍ DO DESETI LET 

V sobotu 30. 4. 2022 proběhl v Postřel- 
mově turnaj O POHÁR STAROSTY OBCE 
POSTŘELMOV. Mám pro vás dobrou 
zprávu, naší nejmladší florbalisté obsadili 

první místo, a tím pádem získali pohár! 
Děkuji dětem za parádní sportovní výkon 
a všem, kdo pomáhali s organizací tohoto 
turnaje. Zde najdete malou ochutnávku 
fotek z našeho turnaje https://www.rajce.
net/a17843506 název - Florbal - heslo 
20220430.

WORMS POSTŘELMOV – FBC VIKÝŘOVICE   	 10 : 2
WORMS POSTŘELMOV – SOKOL ZÁBŘEH A  	   6 : 2
WORMS POSTŘELMOV – OREL TROUBELICE 	  2 : 0
WORMS POSTŘELMOV – SOKOL ZÁBŘEH B   	  5 : 1

BRANKY 
Filip Sekanina – 10, Leoš Mauler – 8
Alice Balcárková – 2, 
Robert Coufal – 2, Štěpán John – 1

KONEČNÉ POŘADÍ TURNAJE

1. WORMS POSTŘELMOV 	– 12 bodů
2. OREL TROUBELICE 	 – 7 bodů
3. SOKOL ZÁBŘEH A 	 – 5 bodů
4. FBC VIKÝŘOVICE 	 – 3 body
5. SOKOL ZÁBŘEH B 	 – 1 bod

NEJLEPŠÍ STŘELEC TURNAJE 
Filip Sekanina – 10 branek (WORMS)
DOVEDNOSTNÍ SOUTĚŽ 
Leoš Mauler (WORMS)
NEJLEPŠÍ HRÁČ WORMS POSTŘELMOV 
Jůlie Horníčková 

Sestava: Viktorie Nimrichtrová, Štěpán John, Daniela Matýsová, Jůlie Horníčková, Alice 
Balcárková, Filip Sekanina, Robert Coufal, Vojtěch Ondruška, Josef Hamal, Leoš Mauler.



	 OBECNÍ ÚŘAD	 tel. 583 480 711 	 www.postrelmov.cz
	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA	 tel. 583 437 095	 www.zspostrelmov.cz
	 MATEŘSKÁ ŠKOLA	 tel. 583 437 094 	 www.skolka.postrelmov.org
	 KULTURNÍ DŮM	 tel. 607 504 949 	 www.kulturak.postrelmov.org
	 KNIHOVNA		  tel. 774 878 441	 www.postrelmov.knihovna.cz
	 TĚLOCVIČNA	 tel. 725 060 628 	 www.sport.postrelmov.org
	 SPORTOVNÍ AREÁL	 tel. 774 158 025

	 PENZION U LÍPY	 tel. 725 060 625	 www.penzion.postrelmov.org
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Úřední hodiny: pondělí a středa 8.00 – 11.30 hod. a 12.30 – 17.00 hod. 
V ostatní dny kontaktujte konkrétního pracovníka obce a domluvte si schůzku. 

PROVOZ OBECNÍHO ÚŘADU

KONTAKTY NA ZAMĚSTNANCE OBECNÍHO ÚŘADU:
Ing. Jiří Pumprla, starosta                  	 ……	 583 480 711,	 724 183 457
Jindřiška Bartošová, pokladna         	 ……	 583 480 712,	 725 060 620
Ing. Jaroslava Jeřábková, ŽP a úsek dopravy…..	 583 480 713,	 725 060 621
Luděk Nevoral, věci majetkoprávní	 ……	 583 480 714,	 725 060 623
Ing. Daniela Sonntágová, ekonomika 	 ……	 583 480 716,	 725 060 624
Marie Sobotková, účetnictví   	 ……	 583 480 716,	 774 483 886
Jana Kolářová, matrika       		  ……	 583 480 717,	 725 060 622
Miroslav Vláčel, správa majetku a kotelen	 ……	 583 480 718,	 724 183 458

Číslo účtu obce Postřelmov: 1905697329/0800

HLÁŠENÍ PORUCH – vakuová kanalizace – 607 892 490 

HLÁŠENÍ PORUCH – dodávka tepla a TUV z kotelen Nová a Závořická – 721 747 718 

MĚSTSKÁ POLICIE ZÁBŘEH – 737 518 492

VELITEL HASIČŮ POSTŘELMOV (Mgr. Libor Sedlařík) – 602 286 235
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